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Escolha cinco (5) questões.
É necessário justificar todas as passagens.

Boa Sorte !

1. Calcule a área da região A = {(x, y) ∈ R
2 : x ≥ 0 e x3 − x ≤ y ≤ −x2 + 5x}.

Ainda, esboce a região A.



2. Calcule (resolva um item por folha)

(a)
∫

x
2

x2+6x+8
dx



(b)
∫

x

x2+6x+10
dx



3. Esboce o gráfico da função

f(x) = x5 − 2x3 + x ,

indicando claramente seu domı́nio, todos os limites necessários, todos os intervalos
de crescimento e decrescimento, todas as concavidades e todos os pontos de
inflexão (distinga se horizontais ou obĺıquos, se houverem), todos os pontos de
mı́nimo e máximo (locais e globais) e todos os respectivos valores mı́nimos e
máximos (locais e globais) e, ainda, toda as asśıntotas (distinga se horizontais,
verticais ou obĺıquas, se houverem). Compute a função f em todos os pontos
relevantes.



4. Esboce o gráfico de

f(x) =
x3

1 + x2
,

indicando claramente seu domı́nio, todos os limites necessários, todos os intervalos
de crescimento e decrescimento, todas as concavidades e todos os pontos de
inflexão (distinga se horizontais ou obĺıquos, se houverem), todos os pontos de
mı́nimo e máximo (locais e globais) e todos os respectivos valores mı́nimos e
máximos (locais e globais) e, ainda, toda as asśıntotas (distinga se horizontais,
verticais ou obĺıquas, se houverem). Compute a função f em todos os pontos
relevantes.



5. Esboce o conjunto

A =

{

(x, y) : 0 ≤ x ≤ 2 , 0 ≤ y ≤
x2

2
+ 1 e y ≥ x2 − 1

}

e calcule o volume do sólido gerado pela rotação de A, em torno do eixo y.



6. Determine se são convergentes ou divergentes as séries abaixo. Justifique.

(a)
+∞
∑

n=2

1+3n2

n3+700
.

(b)
+∞
∑

n=2

n
2

n5
−3

.



7. Determine se são convergentes ou divergentes as séries abaixo. Justifique.

(a)
+∞
∑

n=1

2n

n2 .

(b)
+∞
∑

n=2

e
n

nn
.



8. Determine a solução geral y = y(t) da edol não homogênea

y′′′ − y′′ − y′ + y = t3 − 2t2 − 7t+ 4.



9. Considere a edol não homogênea

x′′′ − 10x′′ + 32x′ − 32x = (40t3 + 60t2)e4t, onde x = x(t).

Determine:

(a) O polinômio caracteŕıstico p(λ) e suas ráızes caracteŕısticas.

(b) A solução geral da edol homogênea associada.

(c) Uma solução particular da edol não homogênea e, então, sua solução geral.


